6. האם קיימת סדרה חשבונית עולה 

א. של 11 איברים,

ב. של 10000 איברים,

ג. של אינסוף איברים,

כך שגם סכומי ספרות של איברי הסדרה יוצרים סדרה חשבונית עולה?

תשובות. א. כן. ב. כן. ג. לא.

פתרון. א. למשל 

900, 1801, 2702, 3603, 4504, 5405, 6306, 7207, 8108, 9009, 9901 

כל פעם הוספנו 901. סכומי ספרות הם 
9,     10,     11,     12,     13,     14,     15,     16,     17,     18,     19

ב. כן. נרשום את כל המספרים מ-1 עד 9999 ונכניס בינם אפסים כך שכל מספר יתפוס 5 ספרות, ייווצר מספר ארוך כזה (שהוא האיבר הראשון של הסדרה):
1000020000300004…099970999809999

ההפרש של הסדרה יהיה 

100001000010000100001…000010000100001
(ספרה 1 מופיעה 10000 פעמים)
קל להבין איך תתנהג הסדרה בהתחלה. ספרות K5 מהסוף מפרידות את המספר למספרים 4-ספרתיים, כאשר כל המספרים ה-4 ספרתיים קיימים. כל פעם כשמוסיפים את ההפרש כל מספר 4 ספרתי הופך למספר הבא, ומספר 9999 עובר ל-0 ומגדיל ב-1 את הספרה שלפניו. לכן סכום ספרות במספרים 4-ספרתיים לא משתנה, וסכו ספרות K5 מהסוף עולה ב-1 כי כל פעם ספרה אחרת הופכת מ-0 ל-1 וכך 10000 פעמים.

בעצם, אחרי זה 10000 פעמים כל הספרות K5 מהסוף הופכות מ-1 ל-2 ואז מ-2 ל-3 וכך הלאה, לכן בעצם מקבלים סדרה שמקיימת את התנאים באורך 90001.
ג. נסמן איבר ראשון של סדרה ב-A, ואת הפרש הסדרה ב-D. נניח שב-A יש פחות מ-N ספרות. אז לאיבר מספר 1+N10  של הסדרה שהוא N10.D+A וגם לאיבר מספר 1+1+N10  של הסדרה שהוא 1+N10.D+A יש את אותו סכום ספרות (ששווה לסכום ספרות של A ועוד סכום ספרות של D).
